
 
 

Leistungen und Preise: 

Bustransfer zum Flughafen München ab/bis Bamberg oder Ansbach (zzgl. 60,- EUR) Flug mit 
Linienmaschinen der Air Malta oder Lufthansa in der Economyklasse  Unterbringung im 
Doppelzimmer mit Dusche/WC in einem Hotel der gehobenen Kategorie (exkl. Ökosteuer, nur 
zahlbar bar vor Ort)  Halbpension  Eintrittsgelder  Busfahrten lt. Programm  Fährüberfahrten 
von Malta nach Gozo und zurück  Geistliche Begleitung durch Domkapitular Dr. Norbert Jung 
sowie auf Malta einheimische Reiseleitung (deutschsprachig) 
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 1.048-  
Zuschlag Einzelzimmer €    148,- 
Bustransfer zum/vom Flughafen    €   60,-  
 
Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: • Grundsätzlich aus unserer Sicht für 

Menschen mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet. Die Kennzeichnung dient zu Ihrer 

Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen 

gerne an. 

 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Malta und Gozo – unvergängliche Schätze einer 
sagenhaften Inselwelt 
 
vom 14. bis 19.10.2024, 4MTQ1001 
Geistliche Begleitung: Domkapitular Dr. Norbert Jung 
 
 

 

 

   

Malerisches Fischerdorf Marsaxlokk 

 

Information und Beratung bei Ihrem 
Reiseveranstalter: 

Pilgerbüro der Erzdiözese Bamberg 
Frau Yvonne Hipp 
Domplatz 5  
96049 BAMBERG 
Telefon: 0951-5022501 
E-Mail: pilgerbuero@erzbistum-bamberg.de 

 

Bildformat immer 10,9 cm hoch x 15 cm breit, 

bitte dementsprechend anpassen.  

Nach Bildplatzierung Kasten bitte löschen! 
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Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 02.08.2024 

Anmeldung:  

 
Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

schönste Naturhafen Europas, der Grand Harbour, lässt sich wunderbar von den 

Oberen Barracca-Gärten aus betrachten. Danach erfahren wir mehr über das 

wechselvolle Schicksal Maltas in einer beeindruckenden Multivisionsshow. In der 

St.-Paul‘s-Schiffbruch-Kirche feiern wir Gottesdienst 

 

5. Tag  18.10.2024 Idyllische Schwesterinsel 

Nach kurzer Fährüberfahrt am Vormittag können wir auf Gozo den vor ca. 5800 

Jahren erbauten Ggantija-Tempel (UNESCO-Weltkulturerbe) bestaunen, wir sehen 

die großartige Wallfahrtskirche Ta’Pinu, wo wir unseren Gottesdienst feiern und 

können durch die Inselhauptstadt Victoria mit der imposanten Zitadelle spazieren. 

Weitere Glanzlichter des Tages sind die vollständig mit Marmor verkleidete barocke 

Basilika San Gorg und die fjordartige Xlendi-Bucht. Wir fahren nach Dwejra, wo wir 

einen Ausblick auf den Inlandssee mit Tunnel zum offenen Meer haben, bevor uns 

die Fähre am frühen Abend zurück nach Malta bringt. 

 

6. Tag  19.10.2024 Rückreise 

Je nach Rückflugzeit steht uns der Vormittag noch zur freien Verfügung. Transfer 

zum Flughafen und Rückflug von Malta nach München. Bustransfer zurück zu den 

Ausgangsorten. 

1. Tag  14.10.2024 Anreise 

Bustransfer zum Flughafen München. Flug nach Malta und Transfer nach Mellieha. 

Wir feiern einen gemeinsamen Eröffnungsgottesdienst. In Mellieha haben wir Zeit für 

einen ersten orientierenden Spaziergang auf eigene Faust. (6 Nächte). 

 

2. Tag  15.10.2024 Auf den Spuren des hl. Paulus 

Der Tag beginnt mit einem gemeinsamen Gottesdienst. Wir sehen die Kirche „St.-

Pauls-Schiffbruch“ in der Paulusbucht und haben einen Blick auf die St.-Pauls-Inseln, 

den Ort des Schiffbruchs (Apg. 27,41-28,1). Wir besuchen die berühmte Blaue Grotte 

und haben anschließend etwas freie Zeit im malerischen Fischerdorf Marsaxlokk, wo 

wir viele der typisch bunten Luzzu-Boote bewundern können. Zum Abschluss des 

Tages werden wir beim Besuch der bekannten Tempelanlage von Tarxien in die 

Jungsteinzeit zurückversetzt.. 

 

3. Tag  16.10.2024 Erstaunliche Vielfalt 

Wir besichtigen die ehrwürdige St.-Pauls-Kathedrale von Mdina, wo wir etwas Zeit für 

eine Andacht oder Meditation haben. Anschließend steigen wir in Rabat in die St.-

Pauls-Grotte, Keimzelle des maltesischen Christentums, hinab. An der Südküste 

bestaunen wir die unüberwindbare Steilküste – die Dingli-Klippen gehören zu den 

imposantesten Landschaftsbildern der Insel. Neben der Clapham Junction sehen wir 

in Mosta den Dom mit einer der größten Kirchenkuppeln weltweit. In den San Anton 

Botanic Gardens, dem offiziellen Wohnsitz des Präsidenten von Malta, lässt sich zum 

Abschluss des Tages herrlich flanieren. 

 

4. Tag  17.10.2024 Prachtvolle Festungsstadt 

Heute verweilen wir in der Inselhauptstadt Valletta. In der St. John´s Co-Kathedrale 

zeugen die Marmorgräber von Macht und Reichtum der Johanniter-Ritter. Im 

Oratorium hängt eines der großartigsten Hauptwerke des italienischen Malers 

Caravaggio. Wir sehen mit dem Großmeisterpalast das prunkvollste Gebäude der 

Republik (Außenbesichtigung, da bis auf weiteres aufgrund von 

Renovierungsarbeiten geschlossen) und besuchen das Archäologische Museum. Der 

 

 
 

Malta und Gozo - unvergängliche Schätze einer 
sagenhaften Inselwelt 
vom 14. bis 19. Oktober 2024 
 
Paulus, der einer Legende nach im Jahre 59 vor Malta Schiffbruch erlitt und 
die ersten Malteser zum Christentum bekehrte, prägte die Inseln ebenso wie 
zahlreiche Völker, die Malta lange besetzt hielten. Durch sie erhielt die Kultur 
eine faszinierende Vielfalt und die Religion eine tiefe Verwurzelung. 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 


